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УДК 005.336.2:004:339.9

Формування цифрової культури менеджера  
у глобальному бізнес-середовищі

Дибач Інна Леонідівна,  
д-р екон. наук, професор,  
ХНЕУ ім. С. Кузнеця (м. Харків, Україна),  
e-mail: inna.dybach@hneu.net

У сучасному світі, де цифрові технології формують нову логіку 
економічних відносин і перетворюють бізнес на динамічні мережеві 
системи, одним із ключовим ресурсом успіху стає цифрова культу-
ра менеджера. Саме вона визначає здатність управлінців ефективно 
поєднувати технологічні можливості з гуманітарними цінностями, 
приймати стратегічні рішення на основі даних та підтримувати адап-
тивність організацій у глобальному конкурентному середовищі. Ме-
неджер із розвиненою цифровою культурою створює цифрове мис-
лення в команді, формує культуру довіри, відкритості та постійного 
вдосконалення.

У науковому просторі питання формування цифрової культу-
ри менеджера у глобальному бізнес-середовищі розглядається як 
міждисциплінарний напрям, що поєднує дослідження цифрового 
лідерства, трансформації управлінських моделей та еволюції орга-
нізаційної культури. Ця проблематика опинилася у полі зору таких 
науковців, як Grewal D., Herhausen D. [1], Гуменний О. [2], Дегтя-
рьов В. [3], Кривенко С. [4], Muis I. [5], Oklander M. [6], Трушкіна Н., 
Чернух Д [7]. 

Проте публікації окреслюють або загальні засади цифрової 
трансформації та лідерства, або організаційну культуру в цілому, за-
лишаючи недостатньо опрацьованим категорій «цифрова культура 
менеджера» та дослідження її конструювання в різних міжкультур-
них контекстах.
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Метою публікації є уточнення дефініції цифрової культури ме-
неджера та розгляд підходів до її формування в умовах глобального 
бізнес-середовища, що зазнає цифрової трансформації.

У сучасних дослідженнях часто спостерігається ототожнюван-
ня поняття «цифрова культура» з термінами «цифрова компетент-
ність», «цифрова поведінка», «е-культура», «цифровий інтелект» 
тощо. Однак зазначені терміни висвітлюють один чи декілька про-
явів цифрової культури та не враховують повною мірою індивідуаль-
ну відповідальність керівника за розвиток цифрової компетентності 
команди, етичне застосування технологій, забезпечення кібербезпе-
ки та підтримку інноваційного мислення (табл. 1). 

Таблиця 1
Сутнісні елементи дефініції «цифрова культура менеджера»

Аспект Змістовне навантаження

Мотиваційний
Включає орієнтацію на інноваційність, відкритість до змін, 
готовність до навчання протягом життя та відповідальність за 
цифрову трансформацію

Компетентнісний
Передбачає цифрову грамотність, стратегічне розуміння мож-
ливостей цифрових технологій, володіння навичками роботи з 
даними та впровадженням цифрових рішень

Комунікаційний
Відображає вміння використовувати цифрові інструменти для 
управління командами, дистанційної взаємодії, мультикультур-
ної комунікації та спільної роботи у віртуальних просторах

Етичний
Пов’язаний із дотриманням принципів цифрової відповідаль-
ності, прозорості, захисту даних та забезпечення рівного до-
ступу до цифрових ресурсів

Джерело: розроблено автором за [2–4; 7]

Отже, цифрову культуру менеджера доцільно інтерпретувати як 
комплексну характеристику професійної діяльності, що охоплює го-
товність, здатність та мотивацію використовувати цифрові техноло-
гії для підвищення ефективності управлінських процесів, взаємодії із 
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зацікавленими сторонами та забезпечення інноваційного розвитку 
організації. Цифрова культура менеджера виступає основою форму-
вання цифрового лідерства та здатності забезпечувати інноваційний 
розвиток організації в умовах невизначеності та технологічної тур-
булентності глобального ринку.

Формування цифрової культури менеджера є комплексним про-
цесом, що зумовлений впливом низки зовнішніх і внутрішніх чин-
ників [3; 4; 7; 8]. Провідну роль серед них відіграють освітні та про-
фесійні навички, що передбачають наявність сучасної управлінської 
підготовки та розвиток цифрових компетентностей. Технологічні 
умови формують необхідність адаптації до швидкого оновлення 
цифрових платформ, автоматизації бізнес-процесів, впровадження 
штучного інтелекту та систем підтримки управлінських рішень. 

Корпоративне середовище визначає організаційні стандарти ви-
користання цифрових технологій, рівень технологічної підтримки, 
стиль лідерства та культуру командної взаємодії в цифровому про-
сторі. Таким чином, цифрова культура менеджера формується на 
перетині професійної підготовки, організаційних практик і впливу 
глобального цифрового середовища, забезпечуючи здатність керів-
ника ефективно діяти в умовах цифрової економіки та глобальної 
конкурентної взаємодії.

Формування цифрової культури менеджера потребує системного 
використання сучасних методів навчання та інструментів розвитку. 
На рис. 1 наведено послідовність формування корпоративної культу-
ри в умовах глобалізації та безперервного розвитку інформаціцних 
технологій.

Отже, формування цифрової культури менеджера у глобально-
му бізнес-середовищі є ключовою передумовою ефективного управ-
ління та забезпечення стійкої конкурентоспроможності організацій 
у   цифрову епоху. Цифрова культура управлінця постає інтегрова-
ною характеристикою професійної діяльності, що охоплює ціннісну 
орієнтацію на інновації, високий рівень цифрової грамотності, здат-
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ність до стратегічного застосування цифрових технологій та дотри-
мання принципів цифрової етики.

Формулювання 
цілей 

Освітньо-тренінгова 
робота

Інтеграція цифрових інструментів
 у практичну діяльність

Оцінювання, підтримка 
та коригування

Аналіз рівня цифрової 
культури

Рис. Формування цифрової культури менеджера

Її розвиток залежить від комплексу внутрішніх і зовнішніх чин-
ників. Представлена концептуалізація й окреслений процес форму-
вання цифрової культури менеджера підтверджують необхідність 
системного, безперервного та стратегічно орієнтованого підходу, 
який поєднує освітні механізми, корпоративні інструменти та осо-
бистісну мотивацію керівника до цифрового розвитку.
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